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Közgyűlés előtt.
Tavaszi közgyűlését hétfőn tartja Fe­

jérvármegye törvényhatósága.
A közigazgatási ügyeken, a napi kér­

déseken kívül a bőséges tárgysorozatban 
néhány olyan pont van, a mely politikai 
tendencziájánál s igy hajlamainknál fogva 
is, okvetlen a legnagyobb érdeklődést, eset­
leg vitát fogja támasztani. Régi eszmék, 
régi tradicziók fognak életre kelni s egy 
pillanatra abban az álomban ringathatja 
magát, a ki szereti az álmokat: ime, a 
megye, Phönix madárként uj életre kelt és 
részesévé vált ismét a nemzeti kormány­
zatnak, irányítójává törvényeinknek. Vegyük 
sorra hát az álmok tárgyait.

Hevesvármegye törvényhatósága az or­
szág összes törvényhatóságait fölszólítja, 
hogy vele együtt írjanak fel az országyű- 
léshez az 1687. évi V. és az 1715. évi 
XLIX. törvényczikkek törlése, továbbá 
Kossuth Lajos és az 1848—4V-iki honvé­
dek érdemeinek törvénybe iktatása, végül 
Kossuth Lajos szobrának felállítása iránt.

Ugyan ki tagadhatná, hogy azok a kí­
vánságok a nemzet szivéből valók, mind­
annyian ?

A két régi törvényczikk még ma is 
érvényben van s törvény szerint II. Rákóczy 
Ferencz és hű bajtársa: Bercsényi még ma 
is „nemzetellenes hazaárulók“. 1 ermészetcs, 
hogy e törvényeket mindenki, mint az ak­
kori osztrák uralom önkényes ítéletét te­
kinti, azonban ethikai szempontból absur­
dum, hogy a köztudattal, a nemzeti érzés­
sel és a történelmi tényekkel homlokegye­
nest ellenkező törvényt tűrjünk meg. A 
történelem itélőszéke már rég megadta 
Rákóczy Ferencznek és társainak az elég­
tételt a magyar nép előtt nemzeti ideál­
ként állanak előttünk, nem szabad hát benne 
felejteni továbbra is a Corpus juris-ban a 
törvényczikkeket. Gyakorlati értéke is van 
azonban e törvényczikk-törléseknek.

A magyar nemzetnek folytonos har- 
czot kell vívni nemzeti jogaiért és c ke­
mény küzdelmében sokszor nincsen más 
fegyvere, mint a régi törvények betűi. Ne­
künk magunknak hát jó fenntartani a régi 
törvények hatályát s gondoskodnunk kell 
arról, hogy azok szigorúan érvényben tar­
tassanak. Már pedig ha ezt a két törvény- 
czikket benne hagyjuk a törvényekben és a 
törvények hatályát fenntartani óhajtjuk, nos 
akkor, ha valamelyik román pópának, vagy 
felvidéki tanítónak azt tetszik tanítani az 
iskolában, hogy II. Rákóczy Ferencz - 
nehéz leírni a szót: — a nemzet megve­
tésére érdemes, nem lehet ellene szólani 
egy szót sem.

Ilyen absurdum lehetőségét óhajtja 
kizárni a hevesi fölirat.

Nehezebb kérdésekhez jövünk ezután 
s én mindjárt itt legelőször kimondom: a 
ki a hevesi feliratnak második részét, a 
mostani időben dobta az ország színe elé, 
az vagy a korlátoltságig naiv ember, vagy 
ellensége ennek az országnak. Kossuth La­
jos szobrának felállításáról és Kossuth La-

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
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jós s a 48 iki honvédek érdemeinek tör­
vénybe igtatásáról van szó.

Magyar ember nincsen és nem lehet, 
a ki mindezeket ne kívánja, ha kell: maj­
dan ne követelje és keresztül is ne vigye. 
De hát nekünk már mindig éppen akkor kell 
tüzetgyujtani a múltak emlékének, mikor 
puskaporos toronyban vagyunk ?

Kossuth Lajosnak, a nemzeti hősnek 
és Magyarország újra ébresztőjének nagyobb 
tisztelője nincsen, mint szerény magan. He­
lyesnek is tartom, hogy a Kossuth-szobor 
felállítását sürgeti a nemzet; sürgesse ko­
molyan és erősen. De, I. Ferencz József 
királytól azt követnlni, hogy a Kossuth 
Lajost nemzeti mártírrá avató törvényt 
szentesítse, mikor a mi állhatatos és a vég­
sőkig logikus nemzeti hősünk az utolsó 
pillanatig is megtagadta őt, ezt kívánni az 
ősz királytól, logikai absurdum. És, a mi 
több ennél: vétkezés önmagunk ellen. Most, 
a kiegyezés őrült nehéz harczában, hol a 
királyi szó lesz a döntő, most akarunk 
fegyvert adni önmagunk ellen az osztrá­
kok kezébe? Most akarjuk, hogy az osz­
trákok reánk mutatva igy szólhassanak: 
nézd Uram, azok most is megsértenek 
Téged, hogy annak emlékének áldozhas­
sanak, a ki Téged.mindvégig megtagadott?

Egy kép ötlik fel agyamban. Terje­
delmes család áll előttem s annak min­
den tagja bálványozásig szereti az ősz 
apát, anyát egyaránt, a kiknek szivében 
azonban - oly sokszor megtörténik az 
élet viharában — csak egyetlen közös érzés 
van: a gyermekeik iránt való szeretet. 
Hideg, zivataros téli időben azután meghal 
az apa s a gyermekek a temetésre erővel 
kivonszolják ősz anyjukat is, ki a zivata­
ros időbe, a kegyelet czimén.

Nem úgy urak, nem ez a külső for­
maság az igazi kegyelet, mert sért egy másik, 
éppen olyan erős érzést.

Igenis elfog jönni az idő, a mikor 
törvénybe kell iktatni a hősöket mind, ér­
demeiket királyi szentesítéssel törvényben 
megörökíteni s ha kell: ezért kapukat fo­
gunk döngetni. De ennek most, a nemzet 
ethikai szabályai szerint nincsen itt az 
ideje. Ethika nélkül pedig nemzeti ideálok 
meg nem valósíthatók.

Ezer más nemzeti sérelmünk, ezer 
más nemzeti harczunk van, ott tessék 
talpra állani, ne egy olyan kérdésben, a 
mely az emberi természet törvénye szerint 
sérti a királyt és éppen most: a nemzet 
anyagi érdekei ellen való.

Őszinte szerény véleményemet ezekben 
mondtam el a kérdésről általában.

Önkéntelenül előáll most a kérdés: 
mit csináljunk, ha már olyan lelkiisme­
retlen gondatlansággal a súlyos alternativa 
elé állították a megye közönségét ?

Heves vármegye feliratának többi pont­
jai mind helyesek, jók és követelni valók. 
Kossuth Lajos érdemeinek törvénybe ikta­
tására pedig szintén nem mondhatja egyet­
len hű Ha sem e magyar hazának, hogy 
azt nem kívánja. De igenis, azt hiszem 
nagy többségben vagyunk, a kik nem most, 
hanem egy olyan időben fogjuk kívánni, a
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mikor azok a dicsőséges idők egészen, 
mindkét oldalról a történelemé lesznek. 
Mert most, királyunk iránt való szeretetünk 
ellen látszanék bizonyítékot adni ellensé­
geink kezébe.

Úgy gondolom hazafias és a többi 
vármegyéket is irányitó határozati javaslat 
lenne az, a mely a föntebbiek alapján nyuj- 
tatnék be a hétfői közgyűléshez. És min­
denki elfogadná azt.

Végül, mint országos fontosságú tárgy, 
ott szerepel a tárgysorozaton az önálló vám­
terület kérdése is, a melyben Fejérvárme­
gye, nehány kiváló fia révén eddig is ve­
zető szerepet vitt az országban. Ez elé a 
vita elé nyugodtan nézünk.

A fél-adós puszta.
A héttői vármegyei közgyűlésen a vezető 

czikkünkben tárgyalt ügyek mellett egy igen 
fontos kérdés szóba kerül, a fél-adós puszták 
ügye is: melyet a következőkben ismertetünk.

A községi pótadók a vonatkozó törvény 
értelmében az egyenes állami adók után vet­
tetnek ki. A községhez közigazgatásilag csa­
tolt pusztáknál azonban a pótadó kivetésének 
alapját csak az illető puszta állami adójának 
fele képezi, a mi által ezen puszták lényeges 
adókedvezményben részesülnek.

Ha vita támad az iránt, vájjon valamely 
pusztának ezen adókedvezményre lehet-e igé­
nye vagy sem, akkor első fokon a törvényha­
tósági közgyűlés, másodfokon a közigazgatási 
bíróság határoz.

Fejérvármegye törvényhatósági közgyűlé­
sének is egy ilyen pótadó ügyben kell majd 
határoznia a május hó 5-én tartandó ülésén.

Bicske község ugyanis a községhez tar­
tozó puszták egy része után egész pótadót, 
másik része után pedig feladót vetett ki eddig. 
A f. évi költségvetésnél azonban jónak látta va­
lamennyi pusztára egész pótadót kivetni, amivel 
természetesen azon puszták tulajdonosait, a kik 
az eddigi szokás szerint féladót fizettek, érzé­
kenyen sújtotta. Ezek természetesen a hozott 
határozatot megfelebbezték s igy kerül ez a 
törvényhatósági közgyűlés elé.

Hogy mi kép fog e tárgyban határozni a 
közgyűlés, azt természetesen tudni nem lehet, 
de miután kétségtelen, hogy a törvény és jog 
szempontjából tekintve az ügyet, a községnek 
feltétlenül volt joga ahoz, hogy a puszták bir­
tokosaira az egész póladót kivesse, mert sehol 
sincsen megírva, hogy a községnek joga ne 
lenne lakosaira pótadót kivetni, inig azoknak, 
a kik bizonyos kedvezményre tartanak igényt 
a közigazgatási joggyakorlat szerint, be kell 
bizonyitaniok, hogy a kedvezményre tényleg 
jogos igényök van, a közgyűlés máskép aligha 
határozhat, mint úgy, hogy a községi határo­
zatot jóváhagyja. Annyival is inkább, mert a 
felebbezők ogyóboel, mint az eddigi gyakorlat­
tal, igényüket nem bizonyították.

A kezdeményre való igényt pedig mindent 
kor azzal kell bizonyítani, hogy az illető 
puszta praodium volt e, vagyi olyan nemzeti bir­
tok, a mely minden úrbéri viszonytól ment 
volt. Es pedig bizonyítandó ez minden egyes 
felmerült esetben, mórt igy kívánja azt a szá­
mos elvi jelentőségű miniszteri dőntvénynyel,

Lapunk mai száma 4 oldal.
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újabban pedig közigazgatási bírósági határozat­
tal megállapított közigazgatási joggyakorlat. 
A községi törvény nem foglal magában ugyan 
is olyan intézkedéseket, melyek alapján a tör­
vény végrehajtása alkalmával a .'éladós puszták 
Összeirandók s azok tényleg miniszteri rendelet 
alapján sem írattak össze.

A rideg jogi szempontból tekintve tehát 
a községi határozatot, Bicske község helyesen 
járt el, de a méltányosság szempontjából nem.

Mert ha tekintetbe vesszük azt, hogy ezen 
birtokosok, kik pusztáik után eddig féladót 
fizettek, ha ezzel nem is szereztek feltétlenül 
jogot arra, hogy nekik a féladó kedvezmény 
minden igénybizonyitás nélkül feltétlenül biz­
tosíttassák, mégis méltányosan követelhetik, 
hogy mielőtt egész adó fizetésére köteleztetnek, 
nekik alkalom adassák, hogy bizonyos határ­
időn belül a kedvezményre való igényüket bi­
zonyítsák, talán méltányosabban járt volna el 
a község, ha előbb felszólította volna a puszta­
birtokosokat, hogy p. o. egy éven belül igazol­
ják igényjogosultságukat.

Mert elvégre is a közigazgatás van a kö­
zönség kedvéért s nem megfordítva és a köz- 
igazgatásnál nem szabad mindig kizárólag csak 
a jog álláspontjára helyezkedni, hanem tekin­
tetbe keli venni a méltányossági szemponto-

Midőn ez ügyről írunk, lehetetlen- nem 
erre gondolnunk, hogy a községi törvény eme 
része mennyire homlokegyenest ellenzik a köz­
teherviselés elvével, az újkor legszebb demokra­
tikus vívmányával.

A közteherviselés alapelve, hogy minden 
adózó polgár jövedelmei arányában járuljon a 
köztigyek érdekében felmerülő kiadásokhoz, s 
hogy minden előnyöket, melyeket"az állam, a 
vármegye, a község nyújt: egyenlőképen élvez­
hesse.

Ha a törvény azt mondaná, hogy azon 
puszta, a mely községtől bizonyos meghatáro­
zat. távolságon túl van, félpótadót fizessen, 
ekkor volna abban bizonyos logika, mert hiszen 
a távolabb fekvő puszta tényleg nem sokat 
élvez abból, amit egy község lakosának nyújt­
hat, de a törvény nem ettől, hanem attól teszi 
függővé a féladó kedvezményt, hogy a puszta 
nemesi birtok volt-e vagy sem. ? — Ebben már 
igazán nincsen logika, s mai napság az ilyen 
kedvezmény, a közteherviselés szempontjából 
egyáltalában nem állja meg a helyet, s csak 
mint a régi, most már elavult nemesi előjogok 
maradványa szerepel.

Valamelyik vármegye már egy évvel oze-

SZfKESFEHSRVAR
lőtt meg is indította a kép viselőházhoz felter­
jesztett feliratával, melyet páz'tolás végett vala 
valamennyi társtőrvónyhatóságnak megküldött, 
a mozgalmat a községi törvény vonatkozó részé­
nek novellaris módosítása tárgyában s hisszük, 
hogy ennek meg is lesz a kellő eredménye, ha 
előbb nem is, de a közigazgatás általános 
reformjánál minden esetre, s ezzel ki lo<z kü­
szöbölve a törvényből ezen a modern felfogás 
nak egyáltalában nem megfelelő intézkedés.

HÍREK.
Tavasz ünnepe. Május elsejének, tavasz 

szép ünnepének allegorikus szobrát ha az idén 
kellett volna megfaragni, a mintázó művész 
modellnek nyilván egy rosszkedvű, morezos 
ábrázatu és fésületlen hajadon dámát választott 
volna s virág helyett seprőnyelet adott volna 
kezébe, a min esetleg kedvére versenyt nyár 
galászhat a porfelhős forgószéllel. Fagyosan, a 
bágyadt napsugárban úszó porfelleggel köszön­
tött be május elseje s a virágok mintha szé- 
gyelték volna hajadon anyjuk illetlenségét, 
maguk is összehuzódva, rosszkedvűen bújtak 
el a szépségtelen ünnepen. Itt a vidéken, még 
a munkások ünneplése sem tette meleggé má­
jus elsejét, mint a fővárosban, a hol a tíz­
ezrekre menő tömeg kivonulása s Marseilles- 
dala, napsugár és virág nélkül is emlékébe 
hozta az embereknnk, hogy tavasz, az ébredés 
napjának ünnepe van. Mindannyian csak a 
hőmérő mutatására ügyeltünk : lesz-c fagy s a 
szőlők megmaradt 70 százaléka is áldozatul 
esik-e a meleg télre következett hideg tavasz­
nak ? A vármegye különböző helyeiről érkezeit 
jelentések mind egyformán szólanak : az utóbbi 
napok éjjelén volt fagyok a lapos részeken je­
lentékeny kérokat okoztak, a magasabb fek­
vésű helyeken azonban, a hol a pára lecsapó­
dás kisebb, nem sok kárt tettek. A gyümölcs 
fákat azonban a folytonos hideg éjszakák úgy 
megsanyargatták, hogy az idei gyümölcs,íratás 
2gen szűk lesz.

— Esküvő. Fant» Géza cs. és kir, huszár- 
főhadnagy, dr. Kanta Adolf tb. főorvos fin, hol­
napután, hétfőn délelőtt fél 12 órakor vezeti 
oltárhoz a Szt.-István székesegyházban Fel- 
mayer Juliskát, özv. Felmayer István né leá­
nyát. Az egyházi szertartást Katona Horváth 
István belvárosi plébános fogja végezni.

Bérmálás. Dr, Vúrosy Gyula megyés 
püspök e hó 10-én kezdi meg a bérmautját. 
Először a székesfejérvári felső osperesi kerület­

ben, pünkösd első napján Székesfej érv árolt $ 
belvárosban, pünkösdhétfőn pedig a felsőváro­
son fogja a bérmálás szentségét kiosztahi, Pün­
kösd után a bérmakörutat a megyében fogja 
folytatni Városy püspök.

Kanyaró. Bicske községben a kanyaró 
járványszerülog lépvén föl, Huszár Ágoston al­
ispán az odavaló ovodát bezáratta.

A Polgári Lövölde megnyitása. Holnap 
lesz a Polgári Lövölde ünnepélyes megnyitása 
s a rendezőségnek sikerült kieszközölni, hogy 
mégis a honvéd zenekar hangversenye mel­
lett tartathassák az meg, A hangverseny dél­
után 4 órakor kezdődik s szomélyjegy ára 60 
fillér, családjegy ára 1 korona lesz. A megnyi­
tás többi progrumm-száma változatlan marad. 
A diszebéd 1 órakor kezdődik.

A gőzhengerezö és kőzúzó, mint már 
lapunk legutóbbi számában is említettük, megér­
kezett s a próbák a hatalmas gépekkel most 
folynak. A kőzúzót a városi kőbányában fogják 
kipróbálni, a gőzhengerrel már szerdán a Gáz- 
telep utczában kísérleteztek. A hengerelés 
kitünően ment, tegnap azután a locomobil a 
városi kőbányába ment vizet szivattyúzni,
A 3 méteres esésű utón igen jól ment le 
és fel a gép s a vizet is jól szivattyúzza. 
A 200 méter hosszú és 20 méter széles terü­
letből egy nap alatt 50 czentiméternyire apasz­
totta a vizet és 40 méter hosszaságban egy 13 
cm. átmérőjű vizoszlopot állandóan 3 méter 
magasságban nyom fel, a mi körül belől 14 hek­
toliter viz emelését jelenti.

— Jönnek a huszárok. A cs. és kir. io-ik 
huszárezred pótkerete Nyíregyházáról tudvale­
vőleg Székesfehérvárra helyeztetett át. Az 57 
emberből s ugyanannyi lóból álló „káder“ egy 
százados és egy főhadnagy kíséretében már 

I meg is érkezett s elszállásol isuk egyes holye- 
I ken történik. A 12-,k uhldnus ezred pótkerete 

Szlavónia Indin városába helyeztetett át s már 
el is távoztak Székesfehérvárról. A pótkeretek 
kicserélését a jövő évben valószínűleg az ezre­
dül; kicserélése fogja követni.

Tornázás közt A helybeli főgymnasium 
111. US 1\ . Oszt. tanulói Lanzorits Antal torna­
tanár vezetése alatt e ho 1-jén a város részé­
ről kijelölt játéktéren az előirt tahterv szerint 

•’kitutos- nevezetű labdajátékot játszottak. Já­
ték közben egyik labdát kiütötték a játéktérről, 
mire Deutsch Jenő IV. oszt. tanuló utána sza­
ladva, az árkot átugrotta; de oly szerencsótle- 
nul, hogy jobb lábát a bokán felül eltörte. A 
játékvezető azonnal hozzá látott a segélyhez, 
elhivatta a kér. orvost s a mentőkocsit. De míg 

.. Jóttek, az óp o'! levő honvédőnkóntosek 
kozul hletschner Alfréd orvosnövendék segít-

TARCZA.
Tar Ádám problémája.

Következis-e, hogy az 69 éves 
Tar Ádám bolond, mert a 17 éves 
Acs Esztert feleiégfll vette, vagy 
talán, hogy Ács Eszter bolond.

Az öreg Tar Ádám, mint nyugalmazott 
filozófiai professzor, már magában erős garnn- 
ezia az ostobaságok ellen és Ács Eszternek 
anyja — bár nagyon szegény asszony — elég 
okos ahhoz, hogy tudja, mit cselekszik.

És elvégre a professzor nézeteiben meg­
állapodott ember volt, előre görbült nyakkal, 
tudományos hajviselettel, kivételes gallérral, 
nyakkendővel, kéztartással, orrcsiptetővel s 
egyéb dolgokkal. Mint ahhoz értő ember, fénye­
sen kifejtette Eszter anyja előtt, hogy evvel a 
házassággal egy problémát akar megoldani. A 
probléma ez: élhet-e egy tizenhét éves fiatal 
nő boldog házaséletet egy 59 éves emberrel?

— Igen. élhet, sőt . . . Mert - úgymond 
— az élet merő szokásokból áll. Mindenhez 
hozzá lehet szokni a világon. Szokás maga a 
becsületesség, a gonoszság, az erény, a hű­
ség ... A maga aranyos kis bogárkája lesz 
az én kedves problémám, a kit én egész éle­
temen át boldogitni fogok.

Eszter anyja okos asszony lévén, belátta, 
hogy nem tud filozofálni, hát csak igenlőleg

bólintgatott a fejével, mintha mindent értene s 
bólintgatott akkor is, mikor Tar Ádám kijelen­
tette, hogy húszezer forint készpénzecskéje is

Így lett ezután egy érdekes probléma tár 
gya a szép Ács Eszter. A világ egyik része ne­
vetett, a másik része irigykedett, de mindkét 
rész sajátságos egyöntetűséggel tisztában volt 
azzal, hogy ilyen körülmények között mit kell 
tartani egy fiatal asszonyról.

Tar Ádám feje búbjára fésült ritka, dere- 
sedő haját bearanyozta Esztike sugaras szeme. 
A redők mintha kezdtek volna szétsimulni a 
pergamen homlok bőrön, nyaka egyenesebb, já­
rása, tartása fiatalabb, hetykébb lett, a nélkül, 
hogy tudományos jellegéből veszített volna! 
Nyakkendője, gallérja, haja, ruhaszabása, óp- 
pert annyi megállapodottságöt mutatott, mint 
azelőtt, csak a boldogság derült színével vol­
tak zománezozva.

Mikor a nyolez hónap elteltével ismerő­
seivel találkozott, két kezét hátra rakta a dere­
kára és a homlokára tolt aranykoretü pápaszem 
alól hamiskásan hunyorítva dicsekedett:

Gólya száll a házra egy fertály esz­
tendő múlva, gólya, spektábilis. Oldódik a 
probléma, szépen oldódik. Boldog, tulboldog 
vagyok. Mondtam, hogy az élet merő szokás, 
hehe. A kis jószágooskám alaposan megjuhász- 
kudott az ócska akol melegében, Azon bizo­

nyos megszokás arany fonalával magamhoz 
kötögettem a hajié! ony violácskát és megtaní­
tottam a szerelem kétszerkettőjére, hehe!

A filozófus boldogságának egybekelésük 
ideje óta volt egy különös tanúja, egy az ud­
varban lakó vöröshaju fiatal ember. Egy hang 
juvesztett, nyugalomba vonult operaénekes, n 
ki azelőtt szücslegény volt. Ez az ember nap 
hosszat kikönyökölt az ablakon és le nem vette 
a szemét a kis professzorod muskátlis ablakáról.

Tar Ádám ki nem állhatta ezt a vörös 
embert és föl nem foghatta, hogy rni nézni 
való lehet egy ablakon; de mimhogy a felesége 
is gyakran kinézett a muskátlik ktizü1,- nem 
késett tréfás ezélzásokat tenni arra, hogy nem 
jó ám ilyenkor egy csúnya embert nagyon meg 
nézni. Tudott egy szomorú esetet egy keeske- 
fejü gyerekről, a kinek anyja szintén . . .

De mikor olyan rettenetes vörös, haha !
A kis professzoráé mikor kikaczagta ma­

gát, betette az ablakot s ez után csalt a zsaluk 
közül nézte a csúnya embert és nem győzte 
eleget, magyarázni, kogy milyen kiállh’iVatlun.

Három hónap múlva gólya szállt a h ízni. 
Tar Ádám sirt őrömében s alig várta, hogy 
karjára vehesse a vérét.

Végre beeresztettók az elórzókenyült em­
bert a szobába, a hol a kezébe nyomták a pályás 
apró emberkét,, n ki igen éles tenor hangon 
tiltakozott minden beavatkozás ellen.



SZfíKESFEHfíRVAR
ségre sietett s a tornatanárral helyre állították 
az eltört lábat s annak módja és rendje szerint 
sínekbe kötötték. A mentők haza vitték a be­
teg fiút, ki bámulatos türelemmel viselte fáj­
dalmait. Dr. Bierbauor és Dr. Pataki orvosok 
gypszbe tették a lábat, mely 3—4 hót alatt 
meg fog gyógyulni. Szencsy Győző íőgymn. 
igazgató még aznap meglátogatta a szerencsét­
lenül járt diákot.

Eljegyzés. Dr. Adler Samu bajai ügy­
véd május hó 8 lkán déli 1 órakor tartja eskü­
vőjét a helybeli Simor-utczai izr, templomban 
Weisz dézsával, Weisz Károly, Weisz és Tull- 
czég beltagjának leányával.

Hitlen házmester. Dr. Weisz Sándor 
Sas-uteza 1. számú házában Vörös József 
házmesterként volt alkalmazva. A fővárosban 
lakó háztulajdonos megbízottja észre vette, hogy 
a Pongrácz-féle kávóház redőnyei közül nyolcz 
darab eltűnt a padlásról. Gyanúja volt a ház 
mesterre s megvigyáztatta Vöröst, a kit igy 
azután éppen tetten értek, mikor a kilenczedik 
redőnyt akarta elvinni. A hűtlen házmester a 
rendőrség elé került, a hol Simon Sándor 
rendőrkapitány kinyomozta, hogy Vörös a 800 
korona értékű redőnyöket egy helybeli bádo­
gosnak 24 koronáért adta el, A bűnügy aktái 
a kir. ügyészséghez tétettek át,

— Köszönetnyilvánítás. Kalteneckert Már­
ton ur, koszorú megváltás czimén 10 K. volt 
szives a Jótékony Nőegylet czéljaira felajánlani, 
a miért köszönetét mond Reé Istvánné pénz-

Veszett eb. Tabajd községben tegnap­
előtt egy földműves polgár házában a házőrző 
eben veszettség tört ki s az udvarban levő két 
szarvasmarhát megmarta. Az ebet csakhamar 
kiirtották, Balogh Gyula jegyző pedig azonnal 
intézkedett, hogy a megmarl állatok megfigye­
lés alá, a községben levő kutyák pedig 40 
napi zárlat alá vétessenek.

A képviselő választók figyelmébe. Az or­
szágos képviselő választók ideiglenes névjegy­
zéke a vármegye összes községeiben e hó 
5-ikótől 15 ikéig közszemlére van kitéve a köz­
ségházaknál s ha valaki a névjegyzékből ki­
maradt: felszólalását ez idő alatt ugyancsak 
ott megteheti. Későbbi felszólalásokat figye­
lembe nem vesznek.

— Állampapírok konvertálása. A székesfe­
hérvári Kereskedelmi Bank figyelmezteti a 
nagy közönséget, hogy ha regale kötvényeik 
vagy más 4 és fél százalékos magyar állam­
papírjaik vannak, ezeket valamely banknál e 
hó 10-ike előtt vagy konvertálásra bejelentsék, 
vagy a mostani névértéknél magasabb árban 
eladják, mert ezen kötvények később már csak

A meghatott filozófus ott állott a szoba 
közepén, hulló könnyeivel mosogatva fia sírás­
tól kiveresedett arczocskáját, miközben lecsusz- 
tatta almányi kis fejéről a piczi, himes fejkö- 
tőcskéjét.

Tar Ádám visszahőkölve nézett oda.
A kis pogánynak lángvörös haja volt,
Eszter anyja csendesen odahuzódott mellé 

s mutató ujját ajkára bigygyesztve, tréfásan 
suttogta fülébe:

— A kis violácska mégis nagyon megta­
lálta nézni azt a vöröshaju színészt.

A filozófus sokáig nem tudott szóhoz 
jutni, csak a fejét rázva, némán, nehéz szívvel 
nézte a csepp fejecskén a nevető hajszálakat, 
miközben eszébe jutott, hogy az élet merő meg­
szokásokból áll. Mindenhez hozzá lehet szokni 
a világon s igy ezer apró kellemetlenségek kö­
zepeit hozzá lehet talán szokni a vörös haj­
szálakhoz is,

Úgy kell lennie, hogy ezt gondolta a 
megállapodott vén ember, mert egyik karján a 
vörösfejü kis pogányt tartva, csendesen oda- 
creszkedett a láztól kimerült szép probléma 
mellé e kezét gyengéden ajkához emelve, köny- 
nyezve suttogá:

— Hát köszönöm .. . köszönöm ezt is . . .
Varai Bertalan.

nóvérlékben fizettetnek vissza. Akár a konver­
tálás, akár az eladás helyben a Kereskedelmi 
Banknál eszközölhető.

— Aflair a Kereskedelmi Csarnokban. E ezim 
alatt megírtuk, hogy a múlt héten Weisz Ká­
roly az orthodox hitközség elnöke és dr. Perl 
Miksa a r.eolog hitközség elnöke, valamint 
Őrön féld Jakab közt kínos incidens játszódott 
le. Weisz Károly a maga sérelmét a választ­
mányhoz jelentette be s a választmány Reinitz 
Lipót elnöklésével ma foglalkozott az ügygyei. 
Először is felolvasták dr. Perl Miksa egyúttal 
kaszinói elnök levelét, a melyben kijelentette, 
hogy Weisz Károly egyéni becsületét sérteni nem 
akarta és sajnálja a kínos incidenst s ezeket ön­
magától jelenti ki, a nélkül, hogy előzetesen tu­
domása lett volna arról, hogy Weisz Károly a ka­
szinó gazdájához fordult volna a választmány egy- 
behivása érdekében. Ugyanilyen értelmű nyilat­
kozatot tett Grünfeld Jakab is s a választmány 
ezt kellő elégtételnek ítélve Weisz Károly ré­
szére, ez abban meg isfnyugodott. így az inci­
dens simán elintéződött s remélhetőleg egyszer 
és mindenkorra. Ez kívánatos lenne mindkét 
oldalra.

— A Vörösmarty-kör holnap délelőtt 11 
órakor tartja rendes évi közgyűlését.

— A csendőrsóg köréből. A helybeli csend­
őrparancsnokság tisztjei abból az alkalomból, 
hogy kiváló parancsnokuk Szelestey Károly 
ezredessé lépett elő, ma délben a „Fekete 
Sas“-szálló nagy teamében diszebéden jöttek 
össze, hol a népszerű parancsnokot a tisztikar 
nevében üdvözölték. Az ebéden a honvédzene­
kar játszott Frioay karmester személyes ve­
zetésével.

— Névmagyarosítás. Fleischer Endre budai 
úti lakos nevét belügyminiszteri engedélylye 
Mészáros-ra változtatta.

— Tánczvigalom. Az „Első Palotavárosi 
Magyar Asztaltársaság“ pünkösd vasárnapján, 
e hó 18-án a Latzkovi's-féle „Szarvas vendég- 
lő“-ben a polgári dalkör közreműködésével 
zártkörű tánczvigalmat rendez. A tiszta jöve­
delem szegény gyermekek felruházására fordit- 
tatik, Személyjegy 1 kor., családjegy 1 korona 
60 fillér.

— A vigyázatlanság biinhödése. Megírtuk 
annak idején, hogy Lovas-Berényben a gr. 
Cziráky Antal uradalmához tartozó nadapi er­
dőszélen Czánka János gazt égetett s a tüzet 
magára hagyva attól az erdő mintegy 800 
négyszög öl területen elégett. Czánkát az ide­
való büntető járásbíróság ma vonta felelőségre 
s Dömötör Zoltán biró 14 napi elzárásra és 10 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— A sorozás eredménye. Székesfehérváron 
végződött be a megyebeli sorozás, melynek 
eredménye számokban a következő: A moóri 
járásban jelentkezett 686 hadköteles, bevált 149. 
A duna-adonyi, járásban jelentkezezett 750, 
bevált 211, a vaáli járás 965 jelentkezője kö­
zül 227 vált be, a sárbogárdi-ból 881 hadkö­
telesből 288, végre a székesfehérvári járásban 
jelentkezett 954, bevált 248, Azonkívül Székes­
fehérvárott a 471 jelentkező közül 84-et soroz- 
takg;be s [igy a vármegyéből összesen 4707 
jelentkezőből besoroztak 1207 hadkötelest.

Itt jegyezzük meg, hogy a katonai utó- 
állitás az egész megyéből Székesfehérvárott 
május hó 5-ikén, tehát hétfőn lesz a városházán.

— Örökbe fogadás. Egy szegény asszony, 
két esztendős, teljesen ép szervezetű, vidám 
lelkű fiacskáját örökbe adni szeretné, mert nem 
képes gondját viselni. Jószivü emberbarátok a 
czimet megtudhatják a kiadóhivatalban.

— Idegenek névsora. Május hó 3 án 
Barnái Ignácz „Magyar király“ szállodája : 
Keller konezogyáros Bpost, Zechmeistor utazó 
Bpest, Balog ut. Bécs, Huszorl ut. Nagyvárad, 
Feldmayer ut. Bécs, Kodics csendőrfőhadnugy 
Bécs, Köriig kereskedő Bpest, Hátsók utazó 
Bpest, Löwi ut. Bpest, Schwarz Gyula Bécs, 
Ligeti ut. Bpest. Brunner keresk. Bpest.

Endersz János „Fekete Sas"-szállodája. 
Roth Emil ut. Budapest, Braun E. Budapest, 
Freyberger Ignácz ut. Bpost, Wagner Gyula 
gyáros Prossnitz, Salzer E. Bécs, Fuchs Antal

Bécs, Lanczer lg. Bpest, Müller Ede Bécs, 
Szikszai Sándor Bécs.

— Piaczi árak. Székesfehérvár május hó 
3-án. Búza: 8.70—; Rozs: 6.50—6.60; Zab: 
7.20—7.80; Árpa: 5.50 Kukoricza: 4.90. Az 
árak 50 kilónként korona értékben értendők.

— Anyakönyvi hírek. 1902. évi április hó 
26-tól május hó 3-ig. Született: 6 fiú, 7 leány. 
Ezekből törvényes fiú: 5, leány: 6, törvényte­
len fiú: — leány: — halva született: 1, tör­
vényes fiú 1, leány — törvénytelen fiú — le­
ány — Összesen: 13.

Házasságkötés. A fentjelzett* idő' alatt 
házasságra lépett: 5 pár. — Kihirdetés. Vog­
ler Alfréd-Frigyes-János selyemgyári hivatalnok, 
Szegszárd (Tolnám.) és Kosa Mária. Székes- 
fehérvár. Páncz Gyula mozdonyvezető Székesfe­
hérvár és Nagy Karolin Kónyi (Tolnamegye.) 
Bardai József földrn. napsz és Szabó Julianna 
házi cseléd, Székesfehérvár.

NYILTTÉIT
Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Lichtneckert József ur, 
általam vezetett fűszer, ásványvíz és lőszer 
üzletét átvettem és azt

SIMON GYÖRGY
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt tovább 
vezetem.

Tekintve, hogy nevezett üzletben több 
éven át mint üzletvezető szerepeltem és igy a 
tisztelt vevőközönsóg igényeit teljesen ismerem, 
kérem bizalmukkal megtisztelni, viszont részem­
ről minden lehetőt elkövetek, hogy nagybecsű 
vevőimet a legpontosabban és legjobban ki­
szolgálhassam. Szives pártfogást kérve

maradok kiváló tisztelettel

Simon György.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal

ft##*##*»#**«*#*#**

$ Papp Károly ‘
jtj selyem müfestő és vegyitisztitó
2 Székesfehérvár, Városháztér
2; a városi takarék épületében. (Bejárat a 
NT ________ Megyeház - utczából.)_____ .

i|» Elfogad minden e szakmába vágó S 
2 munkát úgy festésre, valamint ÜSZtitáin $
2 a legméltányosabb feltételek mellett. m
NT Csipkefüggönyök a legrövidebb idő )|| 
Hl alatt festetnek, vagy tisztitatnak. fi

I .gyászruhák S
Hk 48 óra alatt készíttetnek. jfj 
fe Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- 4l 
* retességgel eszközöltetnek. »
#********###****«»

Ili üzletet eladni
W* akarja, “VI

különösen divatáru ésfehér-
nemü raktárát, az hozzám

% ^ ^forduljon.# # #

KrauszF.Vilmos
Basa-ntcza 2.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. LX. t. ez. 

102. § á értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
á székesfehérvári kir. járásbíróság 1902. évi 
Vr I. 20. 1. sz kiküldő végzése következtében 
Dr. Friedmann Kálmán ügyvéd által képviselt 
Sachs Frigyes és Fóliák Jetty budapesti ezég 
javára Singer Ede székesfehérvári lakos ellen 
101 kor. 86 fillér és jár. erejéig 1902. évi ja­
nuár lö^én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján felülfoglalt és 3935 kor. becsült in­
góságok, u. m.: gépek, betűk, üzleti berendezés, 
bútorok és egyebek nyilvános árverésen el- 
adátnak.
-••-Mely árverésnek a székesfehér vári,kir. já­
rásbíróság 1902. évi V. I. 20. 3. számú végzése 
folytán Székesfehérvárott alperes Szarka-utczai 
üzletében és nyomdájában és Iskola-ntczai lakásán 
leendő eszközlésére 1902. évi május hó 9 (kilencz) 
lapjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az árverés a Szarka-utczai 
üzletben veszi kezdetét és hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi 60. t. ez. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
ia el fognak adatni.

Kelt Székesfehérvárott, 1902. április hó 30.

ANDAHÁZY ANTAL,
kir. bir. végrehajtó.

I

Van szerencsénk a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, ho y Sa-- 
utcza 4 sz. alatt (Erdős- féle házban)

=FraÉ limek=
ezég alatt, egy a mai igényeknek telje­
sen megfelelő

női divatáru üzletet
nyitottunk.

Raktáron tartunk eredeti párisi, 
bécsi modelleket és gyermekkalapokat.

Azon körülmény, hogy Bécsben az 
első czégeknél, Pesten Mm* Chágrin üz­
letében 8 éven át a legkitűnőbb ta­
pasztalatokat szereztük; feljogosítanak 
azon reményre, hogy a nagyérdemű 
közönség igényeinek minden tekintetben 
pontosan és kiválóan megfelelhetünk.

Kiváló tisztelettel

frank! flővérek.

540/1902. végrh. szám.

irnréii linktméiiy.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-oz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bécsi cs. kir. kereskedelmi tör­
vényszék 1901. évi hv. IV. 4537/2. sz. a. kelt 
■yógzése következtében Seiler Zsigmond bécsi 
őségnek Hörcsög Ignáes székesfehérvári bej. ezég 
ellen íoo korona tőkekövetelés és jár. kielégíté­
sére 1902. évi január hó 7-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 3911 
Koronára becsült: bolti állványok, felszerelések 
•Különféle rövid és egyéb boltiáruk, valamennyi 
.végrehajtató javára nyilvános árverésen ela- 

,dandók.
■yV Mely árverésnek a székesfehérvári kir. 
„járásbíróság 1901. évi V. J. 963/6. sz. végzése 
folytán Székesfehérvárott Hézsa-ntcza 1. sz. a. 
.lázban leendő eszközlésére 1902. évi május hó 
10-ik napjának délutáni 2 érája határidőül kitű­

zhetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy ezen árverésen 
az érintett ingóságok az 1881. évi 60. t. ez. 
107- és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
.mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
.becsáron alul is el fognak adatni.
% .r; Kelt Székesfehérvárott, 1902. április 28.

, havas sándob,
M bir. végrehajtó.

• Budai-út 17. szám alatt.

Újdonságok ............. —jl
képes-levelezőlapokban, S
kaphatók: Eisler Adolf papir-^

• kereskedésében. [Városi Színházzal szemben] Sf

polczer:
és TENYI

Faszövet: Ablakredőny és 
diszmüáru-gyár

Székesfehérvár, Vásártér 12.

Friss töltésű tavaszi

Ásványvizek
már kaphatók. Továbbá

Asztali borok

A legjobb ízlésnek megfelelően 
készít, faszövetből

ablak redőnyöket
$ (kirakat részére festéssel,) iskolatáskát^ 
^ ozsonatáskát, kotta tokot, piaczi és 1 
jjf kézi kosarat útitáskát, gyermekkocsit t 
£ Ízléses háziczikkeket.

Különös figyelem;

ablak redőnyök
, egész épületeknél olcsón felszereltetnek ]
! esetleg kijavitatnak.

Szives pártfogást kérünk
tisztelettel

POLCZER és TÉNYI.,

I liter 80 fillértől.

I Padló lackok
Borostyán és szesz lack

I kg. I korona 70 fillér.

f SZIGETHY TESTVÉREK
gyarmatáru és fűszerkeres­

kedőknél.

Sz.-Fehérvár
Kossuth-utcza.

T....„Mi
Hatóságilag engedélyezettRendkívüli alkalom ! —

végeladás.
“MwSssSaSSSSSSMinden elfogadható áron kaphatók a

Szekerák és Hornyánszky-féle
üzletben a mely teljesen feloszlik.

Tőgl és Szlanyinka
férfi szabó-üzletük

Sz.-fehérvár, Szt -Imre- és Iskola-utcza sarok.

©

Legnagyobb választék angol és ha­
zai gyártmányú szövetekben.

Elfogadunk mértékszerinti rendelé­
seket, melyeknél

kitűnő szabásért
és minden tekintetben lelkiismeretes 
kiszolgálásért sok évi gyakorlottságunk 
és szakismeretünk kezeskedik.

“ Divatos nyári szövetek.'

Feltűnést keltő újítás
a szobafestészet terén!!

Minden 15 frtot meghaladd szoba \ 
festés megrendele.se után, egy remek r, 
kivitelű, természetes színezésben festett |

tájképet l
1-LJmtr. nagyságban készítek. D

Ez utón alkalmat nyújtok a nagyérdemű B 
közönségnek igazán jutányosán egy szép 
szoba díszre szert tenni.

Kérve a n. é. közönséget, hogy megtisz­
telő bizalmát továbbra is részemre fentartsn.

Kitűnő tisztelettel

Günsberger Károly
mű-, czim-, nemesi czimer-, 

szobafestő és mindennemű olajszinező 
Székesfehérvár,

Bognár-utcza, az árvaházzal szemben.
Szobafestéshez megérkeztek j) 
szebbnél-szebb faliminták, &

Vidéki meghívásoknak, gyorsan eleget teszek. 5
’ww!


